МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ГУЗ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КЛИНИЧЕСКИЙ ОНКОЛОГИЧЕСКИЙ ДИСПАНСЕР

БАШКИРСКИЙ ЦЕНТР МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ

ПРОФИЛАКТИКА РАКА МОЛОЧНОЙ ЖЕЛЕЗЫ
(памятка для населения)
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Рак молочной железы является наиболее частой онкологической патологией у женщин. В мире ежегодно выявляется более 1 млн. новых случаев, а в России - свыше 45 тыс. Заболеваемость постоянно растет. Те или иные формы опухолей молочной железы (а их свыше 30 видов) могут встречаться у половины женского населения (т.е. у каждой второй женщины старше 30 лет). К счастью, подавляющее большинство их доброкачественные и не угрожают здоровью. 

Основной симптом рака молочной железы – собственно опухоль, которая обычно безболезненна, обнаруживается при прощупывании (пальпации) молочных желез. Известны и другие изменения молочных желез, на которые также необходимо обратить внимание каждой женщине: изменение размера, кожи молочной железы (деформация, сморщивание, покраснение, наличие «вмятин» и «впадин»; изменения соска (втянутость, изменение положения и формы соска, сыпь на соске или вокруг него, кровянистые выделения из соска); припухлость и постоянная боль в участке молочной железы или в подмышечной впадине.

Основными факторами развития рака молочной железы являются: 

наличие рака молочной железы у близких родственниц (матери, дочери, родной сестры); ранее (до 12 лет) начало месячных и позднее (после 50 лет);

наступление менопаузы; отсутствие родов, поздний срок наступления первой беременности (позже 30 лет); избыточный вес; злоупотребление алкоголем. 

Наличие факторов риска должно насторожить женщин и побудить к проведению: 

- регулярного самообследования молочных желез (1 раз в месяц через 7-10 дней после окончания менструаций);

- периодических консультаций у маммолога с целью своевременного обнаружения и лечения опухоли груди;

- маммографии молочных желез;

- ежегодного профилактического медицинского осмотра.
Профилактика рака молочной железы должна быть обязательной для всех женщин: ведение здорового образа жизни; правильное и сбалансированное питание; женщина должна чаще рожать и дольше кормить грудью ребенка; избегать стрессов и конфликтных ситуаций; злоупотребления алкоголем, курением и т.д. 

При выявлении объемного образования или других подозрительных изменений необходимо срочно обратиться к врачу!

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!
                                        БЕРЕГИТЕ СВОЕ ЗДОРОВЬЕ!
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